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Afdeling 3. 
 
 
Referat fra afdelingsmødet den 31. august 2016, kl. 19,00. 
 
I mødet deltog: 
 
Beboere: 86 inkl. afd. bestyrelsen. 
 
Fra afdelingsbestyrelsen: 
 Arne Olesen 
 Daniel Pullen 
 Kurt Ørvad Jensen  
 Lisbeth Glud 
 Tonny Larsen 
 Ole Christiansen 
 
Ejendomsfunktionær: 
 Peter Nielsen 
 Mogens Pedersen 
 Tommy Hansen 
 Mogens Mortensen 
  
Fra organisationsbestyrelsen: 
 Hans Bøyen Christensen 
 Nils Vinther 
 Gunnar Sørensen 
 
Fra administrationen:  
 Jens Erik Grøn 
 Rikke Naur Dybdahl 
 Allan Kirch Pedersen 
 
Gæst:  

Ingeniør og arkitektfirmaet Kærsgård & Andersen: 
 Niels Andersen 

 
 
Ad pkt. 1. 
 
Valg af dirigent: 
 
Hans Bøyen Christensen blev valgt som dirigent. 
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Stemmeudvalg: 
Bjarne Henriksen 
Nils Vinther 
Rikke Dybdahl 
Mogens Pedersen 
 
 
Ad pkt. 2. 
 
Afdelingsbestyrelsens beretning. 
 
Formand Arne Olesen orienterede om følgende: 
 
Beslutninger fra sidste års beboermøde er udført. 
Den 25/4-16 havde vi den årlige rundgang i afdelingen. Berørte entreprenører er tilsagt for 
udførelse af div. reparationsarbejder. I rundgangen deltog Arne, Ole, Henrik, Anker og de 
berørte ejendomsfunktionærer. Vi har kun i gang det meste nødvendige, da vi afventer 
helhedsplanen. 
Småproblemer i dagligdagen ordnes ved kontakt til ejendomsmesteren. V har afholdt 8 
afdelingsbestyrelsesmøder i året der er gået. Referater herfra kan ses på boligskabets 
hjemmeside. 
Vi har fået nye varmemålere med fjernaflæsning, så vi ikke skal være hjemme når 
varmeaflæseren kommer. 
Ligeledes er der etableret fjernaflæsning på koldtvands målerne i den del af afdelingen, som 
ligger øst for kridtstien. Her var det muligt at koble dem på den eksist. rørføring, da vi i 
forbindelse med badeværelsesrenovering for flere år monterede et passtykke. 
Der er aftalt der afholdes et informationsmøde om de nye målere m.m. her i huset hen på 
efteråret. 
Vi har fået nye komfurer og emhætter med tilhørende grydesæt og rengøringssæt. 
Komfurerne og emhætterne skulle gerne kunne holde de næste 15 år. 
Tak til Allan for indhentning af et godt tilbud. 
Vi har også været ramt af graffiti, men ved en hurtig indsats vi det heldigvis fjernet inden det 
satte varige spor. 
Der har været en rørskade på Lindholm Nærbanevej 3 – byggeskadefonden har betalt 95 % af 
regningen, således afdelingen kun skulle betale de resterende 5 % eller kr. 6.260,00 
 
Vores stolthed i afdelingen – vores nye fælleshus bliver heldigvis brugt meget. Vi fik nogle 
pengegaver i forbindelse med indvielsen, de er brugt til et maleri som i kan se i 
indgangsområdet.  
   
Tak til afdelingsbestyrelsen. 
Tak til ejendomsfunktionærerne og administrationen. 
Tak for ordret. 
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Spørgsmål fra salen: 
 
Sp:.Mit nye komfur rager ud fra bordpladen. 
Sv.: Husk at skrive det på den omdelte mangelliste. 
Sp.: I instruktionsbogen til vores nye induktionskomfur, står der at folk med pacemaker skal  
        holde sig på en  afstand på minimum 30 cm fra det. 
Sv.: Nyt for os, - vi undersøger. Se nedenstående fra Hjerteforeningen. 
  http://www.hjerteforeningen.dk/alt-om-dit-hjerte/behandling/pacemaker/ 
Induktionskomfur 
Din pacemaker bliver ikke påvirket, når du sætter dine gryder i kog på et induktionskomfur. Selv 
om en kogeplade med induktion indeholder et svagt magnetisk felt, forstyrrer det ikke din 
pacemaker. Teoretisk er der en mulighed for, at de tændte magneter kan påvirke 
pacemakerens funktion, men studier har vist, at det ikke er noget praktisk problem. Firmaerne 
bag induktions komfurerne tager dog alle forbehold i brugsanvisningen, når de fx skriver: "Hvis 
du har fået indopereret en pacemaker, skal du holde din overkrop på en afstand af mindst 30 
cm fra induktionskogezonerne, mens de er tændt." Der er ingen grund til at være ekstra 
opmærksom som pacemakerbærer, men generelt bør du dog holde din overkrop mere end 30 
cm fra en gryde, der er i kog, hvad enten det er med induktion eller anden varmemetode. 
 
 
Fra salen – ros til komfur og grydesæt m.m.  
 
Beretningen blev godkendt. 
 
 
Ad pkt. 3. 
 
Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2017. 
 
Rikke Naur Dybdahl fremlagde budget for 2017 samt den 10 årige vedligeholdelsesplan. 
 
Budgettet resulterede i en lejeforhøjelse på kr. 10,00 pr. m2, svarende til 1,93 %. 
Lejen er herefter kr. 521,00 pr. m2. (gennemsnitligt). 
 
Spørgsmål fra salen: 
 
Sp.: Hvornår trækkes vandet ud af huslejen for os der bor øst for kridtstien. 
Sv.: 1. januar 2017– vi sender særskilt info. ud om det. 
Sp: Er budgetterede indtægter på fællesfaciliteter på 199 tkr.kr. ikke budgetteret for lavt? 

Sv.: Nej det er vores bedste bud. Når vi kikker på indtægterne i indeværende år vurderer vi  
        fortsat at beløbet er et godt bud. Indtægter af fællesfaciliteter udgjorde 152 tkr. i 2014. 
        De realiserede tal for 2015 indeholder tillige en rentekompensation/tilskud  
        fra  boligselskabet til afdelingen som følge af det meget lave afkast i 2015. 
 

http://www.hjerteforeningen.dk/alt-om-dit-hjerte/behandling/pacemaker/
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Sp.: Jeg ville  gerne have haft en ekstra kolonne med om budget 2015. 
Sv.: Vi har regnskab 2015 med og budget 2016 og 2017. Vil du se budget 2015 er du velkommen                   
        på kontoret. 
Sp.: Mit varme regnskab passer ikke, det varme vand er med 2 gange. 
Sv.: Vi vil gerne have kopi af dit varmeregnskab, således vi kan undersøge sagen. 
 
 
Budgettet blev godkendt. 
 
Ad. pkt. 4.  
 

Oprettelse af aktivitetsudvalg. 

Afd. bestyrelsen v. Arne Olesen. Vi vil gerne have oprettet et aktivitetsudvalg hvis der er nogen 

der vil gå ind i arbejdet. 

Sp.: Hvad skal et sådant udvalg lave. 

Sv.: Forskellige aktiviteter for alle aldersklasser i afdelingen. 

Sp.: Skal de gl. festlokaler på Bakkevej 30 og Fr. Rygårdsvej 12 bruges til aktiviteter. 

Sv.: Ja i dagtimerne. 

Forslaget blev vedtaget. 
Daniel Pullen fra afd. bestyrelsen er tovholder på det. 
 
 
Ad. pkt. 5.  
 
Indkomne forslag. 
 
5.1. Ændring/tilføjelse til husorden side 9. Fællesarealer.  
Det skal være forbudt at ryge i opgangene og i kælderen. 
     

 
Afdelingsbestyrelsen v. Arne Olesen. 
Det er allerede vedtaget i rygeloven, hvorfor det også gælder her hos os. 
Det blev aftalt, at det skrives ind i husorden samt der sættes yderligere klistermærker på 
ruderne i opgangene med rygning forbudt. 
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5.2. Bruger betaling af vand til vaskerier og vaskepladser på Ringholmsvej 2-24, 
        Fr. Rygårdsvej 1- 7, 2-10 og Stationsvej 41-57. 
 
Afdelingsbestyrelsen v. Arne Olesen. 
Det kan vi ikke anbefale.  
 
Forslaget blev trukket. 
Det blev aftalt, at vi monterer bi målere på vaskepladserne for at se hvor stort vand forbruget 
er reelt. 
 
5.3. Kollektiv trappevask i opgangene.  
 
Forventet huslejestigning kr. 120,00 pr. måned pr. lejlighed. 

A. Orientering. 
Afdelingsbestyrelsen v. Arne Olesen. 
Det kan vi ikke anbefale. 

 
B. Beslutning. 

 
Afstemning ved håndsoprækning. 
Ja. 11 stemmer. 
Nej. Resten. 
 
Forslaget blev forkastet. 
 
 

5.4. Ændring af barnevognsrum på Viaduktvej 12A til tørrerum. 
 

Afdelingsbestyrelsen v. Arne Olesen. 
Det anbefaler vi. 
 
Afstemning ved håndsoprækning. 
Ja.  Få stemmer. 
Nej.  Ingen. 
 
Forslaget blev vedtaget. 
 
Ad. pkt. 6.  
 
Status på 360 graders eftersynet, energihandlingsplanen og forundersøgelser til helhedsplanen. 
 
Allan Kirch Pedersen orienterede om 360 graders eftersynet jf. nedenstående og henviste til 
afdelingsmødet d. 16.04.2015, referat herfra kan ses på hjemmesiden. 
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Spørgsmål. 
Sp.: Indkastningshullet i molokken overfor fælleshuset på Bakkevej 11 er for stort, der smides  
       alt andet end dagrenovation i molokken. 
Sv.: Hullet er ekstra stort pga. sække (100 listers) fra udlejningen af festlokalet. 
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Fra salen. Jeg flyttede ind her i foråret, stor ros til ejendomsmesteren og 
ejendomsfunktionærerne – jeg er blevet informeret rigtig godt.  
 
Ad. pkt. 7. 
 
Status på helhedsplanen.  
Niels Andersen gennemgik vedh. slides omhandlende helhedsplanen samt henviste til det 

omdelte nyhedsbrev nr. 2 af august 2016. 

Der blev drøftet flere ting – bla.: 

Sp.: Kommer der lyd isolerede ruder i mod Viaduktvej. 

Sv.: Ja. 

Sp.: Kommer der haver/terrasser udfor stueboligerne på Viaduktvej, 

Sv.: Det kigger vi på. 

Sp.: De nye tilgængelighedsboliger – er de forbeholdt handicappede? 

Sv.: Nej – disse boliger lejes ud efter venteliste på almindeligvis. 

Sp.: Bliver altanerne større på de røde blokke. 

Sv.: Ja, der skal være plads til et bord og 4 stole. 

Sp.: Bliver der tilgængelighed til altanen i de opgange der laves tilgængelighedsboliger i. 

Sv.: Ja. 

Sp.: Bliver altanerne lukkede som nu. 

Sv.: Ja. 

Sp.: Hvor lang tid vil processen om helhedsplanen tage. 

Sv.: Svært at sige, det er afhængig af Landsbyggefonden og beboerprocessen – flere år er det       

        bedste bud.  

Sp.: Hvorfor skal altanlukningerne udskiftes. 

Sv.: De kan ikke genmonteres, da blokkene skal skalmures.  



 

 

Side 10/11 

 
 

Sp.: Skal elevatoren gå til kælderen. 

Sv.: Ja,-  nogle steder. 

Sp.: Hvad er tidshorisonten. 

Sv.: Flere år. 

Sp.: Hvorfor skal der være elevator. 

Sv.: Lovbestemt når der laves tilgængelighedsboliger. 

Sp.: Er det en betingelse at der skal, laves tilgængelighedsboliger hvis Landsbyggefonden skal         

       indover. 

Sv.: Ja.  

Sp.: Kommer der huslejestigning selvom Landsbyggefonden støtter sagen. 

Sv.: Ja.  

Tak for en god orientering lød det fra salen.  

 

Den videre proces. 

 Landsbyggefonden kommer på besigtigelses d. 12.09.2016. 

 Besigtigelse med Landsbyggefonden, org. best.  formanden, afd. best., 

ejendomsservicegruppen og adm. 

 Dialog med Landsbyggefonden. 

 Det første af en lang rækker beboermøder afholdes. 

 Når vi føler at beboerne er klædt godt nok på til tage beslutning indkaldes 

der til et besluttende møde.  
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Ad pkt. 8. 
 
Valg af 3 afdelingsbestyrelsesmedlemmer. 
 
Forslag/Valgt: 
 
Lisbeth Glud, Bakkevej 36, 2.th. 
Ole Christiansen, Bakkevej 32, st.tv. 
Ruth Kristensen, Bakkevej 32, st.th. 
 
  
Ad pkt. 9. 
 
Valg af 2 suppleanter. 
 
Valgt: 
 
Lone Abildgård, Fr. Rygårds Vej 10,1.th. 1. suppleant. 
Mogens Lund Jensen, Ringholmsvej 10,st.th. 2. suppleant. 
 
 Ad pkt. 10. 
 
Eventuelt. 
 
Sp.: Hvor meget nedsættes huslejen når vandet trækkes ud. 
Sv.: Vi regner på det. 
Sp.: Mødet skal holdes i Lindholm Søpark – her er det alt for varmt. 
Sp.: Mågerne bygger bag ved udluftningshætterne. 
Sv.: Vi kigger på det. 
Sp.: Kommer der nye entre døre med i helhedsplanen. 
Sv.. Kun i tilgængelighedsboliger i første omgang, vi vil se om vi også kan få dem md i de  
        resterende. 
 
 
Arne Olesen afsluttede mødet. 
 
Mødet sluttede kl. 21.40. 
 
Ref. 
Jens Erik Grøn  
 
 
 
























































































